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Börtönbe a hazafiakkal!

A politikai helyset.
— Saját tudóaitónktól. —

Budapest, november 3.
Németh János, ama nevezetes fő- 

fiskus, becsületes úri ember volt Lányi 
Bertalan „alkotmányos“ magyar igaz­
ságügyminiszterhez képest. A reakezió 
sötét korszakában Németh János nem 
volt képes olyan perfidiára, az inmo­
ralitás ama fokára, a mire lesüiyedt 
Lányi Bertalan — ez a senki és semmi. 
Megdöbben a szivünk, elhalványodik 
az arczunk, ha kezünkbe vesszük a 
hivatalos lap mai számát. Ez a papi 
ros azt ordítja ma szerte az országba, 
hogy az abszolutisztikus kormány egyik 
legénye, Lányi ur letartóztattalja, bör­
tönbe viteti azt a magyar embert, a 
ki a megyefönökök beigtatásán hangot 
mer adni fájdalmának, s kifejezést 
mer adni azon véleményének, hogy a 
most kinevezett főispánok nem alkot­

mányos közegek, hanem dicstelen sze­
repre vállalkozott pribékek.

Eldobták hát álarezukat a banda 
tagjai. Nyíltan kezdik meg béren ez 
munkájukat, s a szuronyokra támasz­
kodva börtönnel fenyegetik azokat, a 
kik nem adják el magukat, a kiknek 
lelke a magyarság nagy ideáljait átöleli, 
megvédelmezi.

Jöjjenek hát a megfizetett zsoldo­
sok. A fenyegetés nem rémiti meg a 
hazáját szerető magyart. Azok a záp­
tojások, a melyek ma Kolozsváron gróf 
Teleky László arczán locscsantak szét, 
megtalálják még Lányi Bertalan igaz 
ságügyminiszter fejét is. Mert más vá­
laszt az ő szemérmetlen rendeletére 
adni nem lehet.

Utasítás 9i letartóztatásra.
Nagy felháborodást keltett országszerte 

Lányi Bertalan igazságügyminisztor rende- 
leto, a melyben &rra utasítja a királyi ügyész­
ségeket, hogy azokat, a kik a főispáni beik­
tatásokon ronitenskaduak, tartóztassák le. A 
szemérmetlen rendelet előbb nagyképü frá 
zisokban tárgyalja le a nemzeti küzdelmet 
— szól az elkövetkező főispán beiktatások­
ról, majd igy intézkedik:

A miniszt rtanács mai napóra hozott

Históriák a Napkirály“ udvarából.
Egy méregkeverő emlékiratai.

A Napkiráiy udvarának számtalan bot 
ránya közzüt mindenesetre azok a legérde­
kesebbek. a melyek Brienvillier márkis ne­
véhez fűződnek, és a melyekben Samet Croix 
kamarás vitte a legnagyobb szerepet. E ka 
marás volt ugyanis, aki az udvar elökelősé 
gének mérget szállított, még pedig oly ma 
gas áron, hogy alig öt év alatt 95.000 liv- 
rest keresett e foglalkozásával.

E szörnyalak valóságos szenvedéllyel 
vetette magát a méreg gyártására. Többek 
közölt egy méreg apparátust talált fői, mely 
mindenkit megölt, ha a belőle kiszálló pá­
rákat belehelte. De végzete a feltalálót is 
utolérte.

Arczán mindig álarczczal dolgozott az 
apparátuson, egy ízben az álarcz letalált 
hűlni az arczárói s a mérget gyártó rögtön 
meghalt.

Hagyatékában gyónásszerü memoáro­
kat talállak, melyekbsn aprólékos részletes­
séggel czinikusan elmondja szömytoíteit. 
Egy magas rangú rendőr tisztviselő bukkant 
rájuk s rögtön elégette az írásokat.

Tudta, mint cselekszik. Annyi hozzá­
férhetetlen ember volt belekeveredve e gyó­

násokba, hogy a rendőrtiszíviselő saját jól 
felfogott érdekében igy vél o a leghelyeseb­
ben eljárni. A memoárokon kívül azonban 
Sainte Cro'x hagyatékában megtalálta — 
Brienvilliers márki3 azon leveleit is, me­
lyekben az egymásután randalto a mér­
get rokonai részére. Egyszeriben világossá 
lett, mért haltak meg alig tiz hónap alatt a 
Márkis férje, két unekanővére és anyja, 
kiknek öröksége egytől egyig a Márkis ke­
zébe került. A nagybefolyásu asszo ty e 
kompromittáló levelekért mesés összeget 
kínált, de a tehetetlen rendőrtisztviselő, ki 
ebből akart oly tőkét kovácsolni, molybő 
haláláig nyugodtan ős munkanélkü! megéli 
hessen, még többet követelt. A szép Márkis 
erre, a ki amúgy is az udvar minden fér­
fiéval hosszabb rövidebb ideig szőtte szerel­
mének szálait és a ki immár újabb ka'an 
dók után vágyott, lsgczélszerübbnek találta, 
hogy küllőidre meneküljön.

Liógeben ütötte föl tanyáját, hol aztán 
vig dinom dánom között élt. A javíthatatlan 
nómber hálójába csalt egy fiatal és gazdag 
belga nemest s gondtalanul élte vele világát 
pedig akkor egyik bűntársa, ki segítségére 
volt férjenek elpusztítás ibin, La Chausse, 
a kiapadón már bevallotta bűneit.

A czinkostársat 1673. öv mátezius ha­

határozata következtében szoros kötelessé­
gévé teszem tehát a vádtanácsnak :

hogy a közéletnek az itt szóban forgó 
cselekményekkel kapcsolatos mozzanatait a 
iegéberebb figyelemmel kísérjék és saját ha- 
áskőrükben a kezdeményező lépést tegyék 

meg, hogy a büntető törvény súlya alá eső 
cselekmények törvényes megtorlás tárgyává 
tétessenek ;

hogy a főispáni eskü letétele czéljából 
tartandó törvényhatósági közgyűlésnek le­
folyását a ^törvényes intézkedések azonnali 
meglehetőse végett figyelemmel kisérjék ;

és hogy általában véve az itt említett 
cselekmények a íBtkv. 163, 165, 168, 170, 
171, §-ai s 172, § 1 bekezdése, továbbá a 
475 480 és 481, §-ok szempontjából mérle- 
geltessenek.

Erőszakos bűncselekmények elkövetése 
esetén a kir. ügyészségek törvényes hatás­
körükben a B. P. 141. §. 5 pontja, vagy 
más alkalmazandó rendelkezése folytán a 
nyomban való letartóztatásnak a szorgalma­
zását is fontolóra vegyék.

Bízom benne, hogy az ügyészi kar fel­
ismeri és átérzi azt a magasabb á'lutni köz­
érdeket, mely a megzavart állami jogrend­
nek a törvények alapján és a törvények szi­
gorú végrehajtásával való helyreállításához 
fűződik és ügybuzgó tapintatos és erélyes 
eljárásával lehetővé fogják tenni, hogy a 
büntető törvények súlya alá ’eső cselekmé-
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vában kerékbetörésre Ítélték: „föntről lefelé 
s aztán ráfonva a kerékre . . .*

A mulató márkis felelt pedig in kontu 
mácziám mondottak Ítéletet: „feje vétessék 
s azután égettessék el . . .*

Ezt az ítéletet, jellemzőn az akkori 
viszonyokra, csak három év múlva hajtották 
végre. A Márkis letartóztatásának körülmé­
nyei oly regényesek voltak, hogy nem mu­
laszthatjuk el azokat alábbiakban elmondani.

Mikor Brienvillier asszony megtudta, 
hogy ellene is ki van adva az elfogatási pa­
rancs, kolostorba menekült. Ott nem bánt- 
halták. Mindazonáltal kiküldték elíogatására 
az akkor hires kriminalista számba menő 
rendőrbiztost, Desgraist, a ki érdekes csel­
vetéshez fogott, hogy az apáczaköntös vé 
delme alá bujt bűnöst ártalmatlanná tegye.

A Márkis ugyan istenfélő volt, de u 
flirtelésről sohasem tudott lemondani. Erro 
alapította Desgrais tervét.

Egy párisi abbé szerepében látogatást 
tett abban a kolostorban, ahol a Márkis 
elrejtőzött. A szép asszonyt azután ott ki 
tűnő figyelemben részesítette. Elmondta, 
hogy csodákat hallott regélni szépségéről, s 
nem tehet róla, ha megbódol előtte. Oly 
szellemes és nagyszerű társalgónak mutat 
kozott be, hogy a Márkis szívesen beleegyo-
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nyék lehető gyorsasággal az illetékes bi ó- 
ság elé kerüljenek.

Budapesten, 1906. év november h
2-án.

Lányi s. k.
m. kir. igazságögymioisztér

Meredt szemmel olvassuk a kormány 
különös hangú rendelkezését, a mely nyilván 
a tegnap délután tártott rendkívüli minisz­
tertanácson ízületeit meg. Az ügyészek ural 
mát jelenti ez, mely újságok [elkobozásával 
kezdődött meg. Elnémulunk s csak mély só 
hajtás tör ki lelkűnkből, szomorú idők jő 
hetnek, Isten óvj* szegény hazánkat 1

Három uj főispán.
Folyik tovább az uj rendszer em­

bereinek kinevezése, Ma ismét bárom 
uj főispánról számolhatunk el s két 
réginek a nyugalomba küldéséről. , Az 
erről szóló királyi kéziratok a hiva­
talos lap mai számában jelentek meg 
s eszerint a megfelelő „elismerések“ 
kiszolgáltatása inellett állásától felmen­
tette a király Péchy Zsigmondot, Aba- 
uj-Torna-megye és Kassa város főis­
pánját, továbbá Hollaki Arthurtaz ud­
varhely-megyei főispánt. Kinevezték 
Péchy helyébe1 gróf Pongrácz Ferencz 
kamarást, Hollaki helyébe. Ugrón jápós 
volt ^alispánt, Zemplénbe pedig örgróf 
Pallavicini Edét. Péchy Zsigmond el­
vonulásával a Lipót-rend lovagkereszt- 
jét kapta frastrom gyanánt.

As ellenzéki táborból.
Egy bécsi újság azt irta, hogy a 

vezérbizottság szakemberekkel több 
törvényjavaslatot készít válaszul a 
kormányprogrammra. Kérdést intéztek 
erről az illetékes helyen és kijelentik,

hogy ez a hir teljesen alaptalan. Tör 
vényj a vasiatok készítésével senkit sem 
biztak meg és ilyen határozatot nem 
hozott a vezérbizottság.

Az ó budai kerületben valószínű­
leg Nagy Dezső dr. lép fel független 
ségi programmal, Támogatni fogja öt 
az egész ellenzék és egész sereg kép 
viselő készül korteskedni mellette.

A haladé pért.
Nagyban „alakul“. Ma ezt a hitt je 

gyezhetjük fel róla : Előreláthatólag szom 
baton este lesz az alakuló értekezlet, 
melyen meg fogják vitatni az alapszabályo 
kát s azok elfogadása után az értekezlet 
egy klubigazgatót és néhány tagból álló 
intéző bizottságot fog választani.

Botrányos kolozsvári installaczió.
Záptojások a főispán árosán. 

As első kudarcz.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, nov. 3.
Kolozsváron ma akarta helyét el 

foglalni' gróf Téleky László, a Fejér- 
váry kormány főispánja. Tegnap még 
úgy volt, hogy cseridben megy végbe 
a beiktatás. Azonban másként történt. 
A főispánt a megye bizottsági ta 
gok záptojás esővel fogadták, úgy 
hogy gróf Teleky futva menekült 
a közgyűlési teremből.

A nagy botrányról a következő 
távirati értesítés számol be.

Ma Kolozsváron volt az uj főis­
pánnak, Teleky László grófnak instal- 
lácziója, a mely óriási botránynya

zett abba, hogy ránduljanak ki egy kicsit 
vidékre, ahol fesztelenül mulathatnak. Mert 
szerelmi kalandokat nem engedett meg a 
kolostor. , it

A férfibolond asszonynak nagyon meg­
tetszett az ajánlat s pirulva megengedte a 
hevesvérű abbénak, hogy a kirándulást tét- 
szése szerint rendezhesse.

Az erdőnek agy, magányos helyén az­
után egyszerre csak fütty hallatszott, a ko­
csit körülvették Desgraia emberei ős az abbé 
bemutatkozott való, minőségben.

Brienvillier Márkia tehát el volt fogva 
és még tetejébe nevetségessé téve, amit 
tudvalevőleg sohasem tud megbocsátani egy 
franczia nő.

De valósággal rémületté vált hossz an- 
kodása, mikor az Ügyes rendőrbiztos kezében 
írásait is meglátta, melyekben naplószertien 
az asszonyok kedves ortográfiái hibáival 
egyetemben ugyan, de annál pontosabban, 
irta meg a szép asszony bűneinek memo­
árjait.

Pénzével és bájaival most megveszte­
getni kísérelte meg őreit, de Désgrais résen 
volt, s kötelessőgszerüen átadta aszőp Már- 
kist Párisban a fogháznak.

1676. juiius havában megerősítették 
halálos Ítéletét. Bebizonyítva láttáfc, hogy 
atyjéf, unokanővérét és fórját ő pusztította 
el, és igy nem is késtek soká az ítélet vég­
rehajtásával ?

E szerint targonczán, mezítláb, nyakán

kőtéllel, mindkét kezében nehéz templomi 
gyertyával állították oda a párisi főtemplom 
kapuja elé.

Azután a Grőve-térre vitték, ott fejét 
vették. Holttestét elégették ős hamuját a le 
vegőbe szórták.

Előbb azonban kinpadra vonták, hogy 
teljesen beismerő vallomást tegyen és bűn­
társait is nevezze meg.

Brienvillier asszony kivégzése elé óriási 
érdeklődéssel nézett úgy Páris előkelő világa, 
mint az utczai nép. Valósággal életveszélyes 
tolongás támadt. A nagy Gré?e tér ablakait 
drága pénzen adták ki, a házak teteje tele 
volt kiváncsiakkal.

A borzalom e drámájának szomorú ben 
sője, a pap és hóhér között ült fehér vezeklő 
ingében. Bátran és elszántan lépett a vér­
padra, Nyugodtan tűrte a pribékek hosszú 
készülődéseit, a kik megtapogatták vakítóan 
fehér testét s valósággal megrészegedtek 
gyönyörű hajfonatainak illatától.

Még egy néhány másodpercz ... s szép 
feje legurult.

Mikor testét elégették, a tömeg rávetette 
magát a füstölgő máglyára s kapkodta a bű­
nös asszony megszenesedett csontjait.

Szerencsét hoz! — Tartotta a nép- 
babona.

így élt, igy vétkezett, elpusztult a még- 
bűnhődött a XVII. század legnagyobb mé- 
regkeverője.

végződött. Mikor az elnöklő Dózsa 
alispán az ülést megnyitotta, indítvá­
nyozta, hogy az újonnan kinevezett 
főispán hivassék meg a közgyűlésre és 
iktattassék be hivatalába.

Az indítványhoz első sorban Sze- 
reday, az ottani ellenzéknek egyik ve­
zető férfia szólott hozzá. A föispánság 
bizalmi állás — úgymond — a kor­
mány részére. Ő aggodalommal nézi a 
föispáni széket, mert azon mocsok 
még nem volt. És most mi történik, 
jön egy előkelő idegen, aki osztrák- 
magyar állampolgár volt mindig életé­
ben és uszály hordozójául szegődik 
egy törvénytelen, nemzetellenes kor­
mánynak. Teleki gróf főispán kineve­
zését törvénytelennek tartja, iránta bi­
zalmatlan. Ké^ri a közgyűlést, hogy be­
szédjét tekintse indítványnak s azt fo­
gadja el határozatul.

Dózsa alispán erre kijelentette, 
hogy Szereday imént elhangzott be­
szédét mint indítványt szavazásra eb­
ben az alakjában nem bocsáthatja.

Macskássy megyei bizottsági tag 
a Szereday beszédét legalább jegyző­
könyvbe javasolja bele vétetni. A 
közgyűlés ezt határozatilag kimondja. 
Az elnöklő alispán felszólította — 
ezután — Macskássy ellenzéki párt­
vezért, hogy küldöttséggel menjen 
az uj főispánért. Macskássy ezt a 
felhívást határozottan visszautasí­
totta. Nagy z&ihm az alelnök intésére 
megnyílott a szomszéd terem áj táj a és 
megjelent az uj főispán. Teleky gróf 
felment az emelvényre és egy papír- 
aprói valamit olvasni kezdett, mire 

még nagyobb zaj lett. A karzat záp­
tojásból valóságos záport'indított a 
főispán felé, a bizottsági tagok pe­
dig székekkel és tintatartókkal ost­
romolták az olvasó főispánt, kit 
több zápíojás el is1 talált. Végül a 
megyei tisztviselők körülfönták, úgy 
menekült a teremből és lakására haj- 
atoíí. Ezalatt a megyeház előtt egy 

szakasz csendőr helyezkedett el fel* 
űzött szuronynyal, kiket az ülésen 
elen volt ügyész hivott. Az ügyész 

Teleky megtámadása miatt megindítja 
az eljárást. Sándor Imre megyei bi­
zottsági tagot, aki a főispánhoz széket 
vágott, letartóztatták.

Ez csak a kezdet. Valószínűleg 
igy fog végződni minden föispáni be­
iktatás.

Ä villamos telep ügye.
A törvényhatósági bizottsági tagok 

figyelmébe.
Debreozen, november 2. 

Sokan vannak azon a nézeten1, hogy 
az elektromos telep ügyében az a döntő kö­
rülmény, vájjon a Schuckert czég pótbeje- 
öntése, mely a garanczia időnek 1 évről 

~ ra való kitolását, tartalmazza pótajánlat-9

A őségre tessék Bevetni.

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka 
pújával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
ét gyermek oxipőket """ .■ elsőrangú czipő-üzletében.
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vagy sem, — mert ha pótajánlat, akkor szó 
sem férhet, aptofr hogy Ganjők pótbejelen­
tését is tudomásul kellett volna venni, de ha 
nem 'pótajánlat, akkor helyesen' járt el a 
tanács, hpgy a formalitásokhoz ragaszkodott. 
— A, közgyűlés, termeszeteken nem tartó 
zik a formákat. respektálni, hanem sza­
badon választhat az ajánlatok közül,

helyezünk arra, hogy a kérdés erről az ol 
dalról is taegvilágittassék.

“ Kéj ol/kn réWuhoz fordultunk ez ügy 
ben f^yilágoajtáséft, akinek, véleményét, föl­
tétlenül, elfogadjuk, az egyik a város} fő­
ügyész Magos György, tehát'jogi tekintély, a 
másik pedig Bodolszky Béla máv. felügyelő, 
mühelyf&iök, tehát." elsőrendű szakember. 
Magos György főügyész kijelentette, 
hogy ő a Schuokert czpg pótbejelenté­
sét pótajánlatnak kénytelen minősíteni. 
Az a körülmény, hogy a pót^jánlat felhí­
vásra tétetett e, vagy sem, mitse változtat a 
dolgon. Tény az, hogy a pótbejelentéssel a 
Schuokert czég ajáqj^ta uhólqg, kedvezőbbé 
tétetett, vagyis pótoltatott, tehát semmi
kétség sem férhet ahhoz, hogy ez tény- , ,, • / •> * - “ • wvleg potajanlat.

Podolszky Béla mühelyfőnök, aki rend- 
kivül négy gyakorlati tapasztalatokkal ren­
delkezik e téren, szintén a leghatározot­
tabban azt mondja, hogy a Schuokert 
czég pótbejelentése feltétlenül pótaján­
latnak mipősüefidő, s mint ilyep M,hőgy 
elbírálás a/a vetessék.

Ismételjük, hogy mi nem ezt tartjuk 
a kérdéses ügyben döntő fontosságú körül­
mény#^, hanem azt, hogy Debreczen város 
hazafias, közönségére nézve erkölcsi lehe­
tetlenség félmillió koronát egy oly czéguek 
juttatói, ipely nem a magyar nemzeti 
ipar érdekeit, hanem az osztrák ipar 
térfogjqlását szolgálja Magyarországon.

Debrecjzeu hazafias közönsége ezzel 
oly prpctedepst alkotna, mely a mi, nehéz 
küzdelmek között megerősödött honi iparunk 
fejlődésének egyenesen útját óllaná. Ezt 
Debreczen városa nem teheti és nem is 
fogja megfenni. S a Ganz-gyár nagyon 
helyesen említi meg ezt a felebbezésben, 
midőn igy szól: „Ez a tény arra a reményre 
jogosít bennünket, hogy Debreczen sz. k. 
város közönsége, midőn az elektr. világítás 
kérdésébe# dönteni fog, tekintettel lesz a 
hazai ipar nehéz helyzetére, s arra a ki­
tartó küzdelemre, melyet a külföldi, de 
különösen az osztrák gyárakkal kell 
itt a magyar földön megvívnunk és 
ezért e hazai ipart, de különösen azt az 
iparágat, melyen a magyar mérnöki és mun­
kás kar az egész főid kerekségén tekintélyt 
vívott ki pjagának, uem fogja mellőzni*.

A világítási bizottság és a tanács 
ragaszkodott a formákhoz, noha ezt is 
helytelenül tette, mint a hogy ezt az idézett 
két szakférfiú véleménye is igazolja, de a 
közgyűlést nem köti a forma, mivel a pá­
lyázati kiírás egy pontja igy szól: „Debre 
ezen sz. kir. város közönsége föntartja 
magának azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül szabadon választhasson“.

Ez a kikötés hízpnynyára nem azért 
történt, hogy egy osztrák, vagy német 
ezéget bízhasson meg a város a kérdéses 
munkával, hanem igen is azért, hogy a 
magyar iparnak $,adhasson előnyt az 
esetben, .ha ezt a pályázat eredménye szük­
ségessé tenné. Éz az eset tényleg bekövet­
kezett s Debreczen hazafias közönsége élni 
is fog ezen jogával.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

A mai nap folyamán 2 helybeli lap­
társunk azt a valóban szeüzácziós felfede­
zést tette, hogy az általános villamossági 
társulatnak, melyet a tanács, mint teljesen 
osztrák és német ezéget végleg elejtett, 
szintén nagy gyára van Magyarországon, 
amelyben sok ezer munkás talál megélhe*1 
lést.

Illetékes helyen tudakozódtunk eme 
nagy magyar gyár felől, de annak létezé­
séről senkinek sincs tudomása s még 
Budapestről is azt telefonálták nekünk, hogy 
ilyen gyárat nem ismernék Magyarországon. 
Laptársaink igen hasznos szolgálatot 'tenné- 
nek a köznek, ha elárulnák azt a nagy tit­
kot, hogy hol is hát az a nagy gyár és sok 
ezer munkás, a melyről oly lelkes han­
gon Írtak ?

Az általános villamossági rószv. társ. 
vagy helyesebben az „ Allgemeine Elektro - 
zitäts Goseisohaft (igy nevezi magát a fele- 
bezésben) a pályázati kiírás szerint egyálta­
lán részt se vehetett a versenyben, mivel a 
kiírás igy szól, hogy a versenyben oly ha­
zai ezégek vehetnek részt, a mélyeknek 
Magyarországon megfelelő gyártelepük 
van.

Ez a czég tehát, mivel Magyarorszá­
gon gyártelepe nincsen (csak két laptársunk 
fantáziájában) teljesen figyelmén kívül nba- 
rad, s nagyon helyesen tette a bizottság és 
a tanács, hogy ennek a német társulatnak 
mellőzésével egyszerűsítette a tárgyalást.

Őrömmel értesülünk külünben arról, 
hogy a debreczen! függetlenségi párt is állást 
fog ez ügyben foglalni s ismerve'a pártve- 
zetöségnek kristály tiszta hazafiságát, nem 
ilehet kétségünk abban, hogy a párt állás 
foglalása minden jó hazafinak várakozását 
ki fogja elégíteni.

?A vér és tllz országa.
A* Orosz forradalom.< * ■} _V "

A legújabb események.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, november 3.
Az Oroszországban lejátszódó drá­

máról, az elnyomott nép imponáló 
nagy küzdelméről a következő tudósí­
tások számolnak be :

Paris. Pétervárról jelentik. Ma a czár 
születésnapjának évfordulóján fog meg­
jelenni az általános amnesztia. Egy magas 
rangú hivatalnok ezt mondta : A czár kör­
nyezetében a haladást s a liberalizmust 
legjobban bizonyiíja Pobjedonoscav elbocsá­
tása. Igaz, hogy Trepov még kormányon 
van, de ennek oka, hogy Witte nem akarja 
magát népszerűtlenné tenni s Trepovra 
bízza a rend helyreállítását.

Moszkva. Az alkotmány kihirdetése 
valóságos örömmámort keltett. Ezerok vesz 
nek részt a felvonulásban és sok asszony is 
velük megy, bár a hideg dermesztő, és a 
sár feneketlen. A kávéházak zsúfolva, a 
polgárok ölelkeznek, mintha az ébredező 
szabadság láttára feltámadt volna bennük az 
együvétartozás érzete. Tisz.tek és diákok 
ölelkeznek. Utón útfélen éltették a munkáso­
kat, akik hősiességükkel megtörték a bürök- 
rácziát. A rendőrség előtt viharosan éltetik 
a szabadságot. A vendéglőkben a zenekarok 
az orosz himnuszt, s marseilleist játszák, 
majd a diákok tiszteletére a „Gaudeamus 
igiturM. A belépő vendégeket pezsgővél 
fogadják.

Lemberg. Az északi vonal vonatai 
tegnap még Granicza orosz határvárosig 
közlekedtek, de fegv vonatvézetö á forra­
dalmi bizottságtól akt az értesítést kapta, 
hogy a1 forgalom fóimtartásá esetén félrob­
bantják a vonatot. Ezért a vonatok csak Csa- 
kováig közlekednek.

Péterváyr A reakezionáriusok minden 
erejőket megfeszítik, hbgy Wittének a kor­
mányzást lehetetlenné tegyék és megbuktas­
sák. Bizonyos, hogy sokt helyen er motiar- 
kisták idézték elő a vérengzést, hogy meg­
mutassák a czárnak, hogy a manifesztáló 
daczára se szűnt meg- a forradalom. Kor­
mány mit sem tesz a manifesztum terjesz­
tésére. Minthogy újságok seholsem jelennek 
meg csak Moszkvában kapják az újságok a 
manifesztumot. Általános sztrájkot ma dél­
előtt megszüntették. Mindenütt rend és nyu­
galom van. Finnországban a köztársasá­
got proklamálják.

Pétervár. Ma fogják közzétenni a 
sajtószabadságról szóló ezári randeletet, Witte 
úehány újságíró előtt felolvasta ős arra 
kérte, hogy tudassák megjegyzéseiket.

Halott a vonat tetején.

Egy bölcsészethallgitó tragédiája.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 3.
A reggeli lapok már fairül adták, hogy 

az este hét óra ötven perczkor Budapestre, 
a keleti pályaudvarra érkezett fiumei- sze­
mélyvonat egyik kocsijának etétején egy úri 
fiatalembernek borzalmasan megcsonkított 
holttestét találták meg. Bűntettről beszéltek, 
gonosztettet sejtettek, de csakhamar kiderült, 
hogy a szerencsétlen fiatalember a maga 
meggondolatlanságának, fiatalos könnyelmű­
ségének lett az áldozata.

A szomorú eset részleteit a kővetkező 
tudósítás világítja meg :

Csütörtököm reggel ötven fiatalember 
— jogászok és bőlcsészettanhallgatók — ki­
rándultak Ercsibe. Jói mulattak a kirándulók 
ős este a fiumei személyvonattal hangos 
kedvvel jöttek vissza a fővárosba. Kevéssel 
Promontor után a társaság egyik tagja, Vár* 
közy Jenő huszonkét éves bölcsétzettanhall- 
gató azt mondta társainak, hogy fáj a • feje, 
kimegy kissé a fr ss levegőre, hátha elmúlik 
a fejfájása. Levetette a kabátját és mellényét, 
kiment és többé nem tért vissza, de vig tár­
sainak nem tűnt fel távolmaradása. Kelen- 
foldön a vidám társaság leszállóit a vonatról 
és villamoson jött be a fővárosba. Hogy 
társuk, aki a főfájásról panaszkodott, hiányzik, 
nem vették észre.

Távozásuk után a kalauz a kocsiba, 
amelyben csupán az egyetemi polgárok utaz­
tak volt, szétnézett és egy kabátot meg 
egy mellényt talált benne, amelyet mint 
gazdátlan, elfelejtett jószágot átadott a ke­
lenföldi állomásfőnöknek. A kocsiból eltá­
vozott szerencsétlen fiatal ember a kocsi 
hátsó ajtaján kiment, a vaslépcsőn, ame­
lyen a lámpagyujtogatók, kocsitisztitók men­
nek föl a kocsi tetejére, felmászott és leült 
a kocsi tetején, úgy, hogy a lábát lelógatta.

így haladt, míg a keleti pályaudvar 
közelében lévő vashidhoz érkezett a vonat, 
ahol a meggondolatlan fiatalembert elérte 
szörnyű végzete. Feje beleütődött a hid vas­
pillér be, amely egyszeriben szétzúzta a ko­
ponyáját. Végigterült a kocsi tetején s meg­
halt.

Amikor a vonat berobogott a pálya­
udvarra ős az utasok már kiszállottak, egy
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postaalkalmazoft észrevette, hogy az illető 
kocsinak az induló oldalra eső részén em 
béri láb lóg le a magasból. Zajt ütött, vizs­
gálat indult meg és igy derült ki a fiatal 
ember tragédiája.

Vármegyénk és vidéke.

A derecskéi sertésvés* meg­
szűnt. Derecskén, hol a sertésvész az utóbbi 
hetek alatt nagyon nagy mértékben dühön­
gött, e héten már megbetegedés nem for­
dult elő. — így a zárlatot a derecske! fő 
szolgabiró feloldotta,

Verekedő katonák. Szatmarról tá­
viratozzék : Véres katonai verekedés szín­
helye volt tegnap délután Szatmár városa. 
Rust István 5 gyalogezredbeli káplár kér­
dőre vont egy huszárt, mórt nem szalutált 
neki. A huszár feleselni kezdett, majd kői 
csönös íetHegességek következtek. FA vere­
kedésnek Zelenka Imre csendőrkáplár vetett 
véget, aki elvette a huszár kardját, de fel­
szólította a gyalogos káplárt, hogy ő is adja 
át a bajonettét. Erre már most a két káp­
lár kezdett verekedni egymással, aminek a 
gyalogos káplárra nagyon szomorú követ­
kezményei voltak. A csendőr több helyen 
súlyosan 'megsebesítette, egy kardvágással 
pedig a jobb kezét lemetszette. Súlyos sé­
rüléseivel kórházba szállították. A csendőrt 
és a közhuszárt a '(érpáré ncsnokságra ki­
sérték.

Elrabolt ssocxialista pénzek
Szombathelyről Írják*: Az ottani szocziálista 
szervezetek kőszegi utczai egyleti helyiségé­
ben nagy betöréses lopásnak jöttek a nyo­
mára. A Czipészek ős szabók szakszerveze­
tének pénztárszekrényét tegnap feltörve talál­
ták. A czipészek pénzszekrényéből 150 kor. 
készpénz hiányzót*, mig a szabók pénzes 'fiók­
jába, mely üres volt, 21 koronát helyezett 
a furfragos betörő, hogy a bűntett után a 
meginduló nyomozást összegabalyítsa. A ra­
vasz fifika nem vezetett a kívánt sikerre. A 
gvanu azonnal az egyesület helyiségeinek 
gondozásával megbízott Anyósi család egyik 
tagjára irányult, a kinek a fia tegnap be is 
vallotta, hogv apjával együtt a padlásra 
vitték fel a pénzszekrényt, ott felfeszitették 
és 150 koronára rugó tartalmát magukhoz 
vették. A pénzből a család nagyobb bevá­
sárlásokat tett, a megmaradt 40 koronát 
pedig visszaadta a megkárosított szakszer­
vezetnek.

Színház-
Heti mttsor.

Vasárnap d. u. János Vitéz. Mese ját.
Vasárnap este Lisistrata. Operett.
Hétfő Lisistrata. Operett. (C.)
Kedd Lisistrata. » (A.)
Szerda Lisistrata. „ (B.)
Csütörtök Erény utjai vigj. (C.)
Péntek Hun utódok trag. (A.)
Szombat Baba. Operette. (B.)

Figaró házassága.
A legkiválóbb budapesti színházi kriti­

kusok, a kiknek kezében a toll nemes oktató 
fegyver, nem egyszer írtak az elragadtatás 
hangján a legelőkelőbb budapesti lapokban 
Zilahy Gyula Figarójáról. A budapesti kö­
zönség is szokva volt már ahoz, hogy a 
mikor Figaró házasságát jelezte a Nemzeti 
Színház szinlapja, akkor az ország első

színházát előkelő úri közönség töltötte be. 
Tegyük hozzá, hogy igazi művészet értő 
közönség, a melyik tudta, hogy abból a 
fényes keretből is csodálatos elevenséggel 
válik ki Zilahy Gyulának művészete. És 
valóban a sok siker közül, amelyet Zilahy 
aratott, talán egy sem becsesebb, mint az ő 
Figarójával elért siker. Tegnap este a deb­
reczeni közönségnek mutatta be Zilahy ezt 
a végtelenül kedves, finoman elmés, a mü 
vészét minden tiszta eszközével megrajzolt 
alakját. Első nagy sikereinek emléke ihlet­
hette meg lelkét — mert olyan nagy volt, 
a minőt látni magyar színpadon nagy gyö 
nyörüség. Egy pompás, minden részében 
művészi festményhez lehet hasonlítani az ő 
Figaróját. Csupa értelem, szikrázó elmésség 
és okosság. Beszéde tiszta, distinkcziői 
fényesek s a nagy poéta holt betűinek fen­
séges szárnyakat adók.

A hogy a harmadik felvonásban Alma- 
vivaval tárgyal Zsuzsiért — a bíróság előtt 
jelenet — a hogy a maga filozófiájával meg­
szereti az anyját — s végül az utolsó fel­
vonás nagy monológja mind-mind frappi- 
rozta a közönséget, a mely nem győzött 
eleget tapsolni a művésznek. A negyedik 
felvonás után olyan tüntető taps orkán vi­
harzott fel a színházban, hogy a vasfüg­
gönyt még egyszer fel kellett gördíteni, hogy 
megköszönhesse Zilahy az ovácziót. ügy 
tudjuk, hogy Figaró házassága rövid idő 
múlva ismét színre kerül. Nagy örömmel 
hallottuk ezt — mert a tegnapi est után 
eseménynek tartjuk, hogy Zilahy ismét eV 
játsza ezt a ragyogó szerepét.

Felesleges talán mondanunk, hogy a 
mikor Zilahy egyik elragadóan fényes szere­
pét játoza, a művészek is ambícióval, szere­
tettel és lélekkel forognak a színpadon. Va- 
lamenyi szereplő működését a teljes elismerés 
honorálta. Ternyei Almaviva grófja kifogás 
tálán volt. Rozina szerepében Markovics 
Margit aratott tapsokat. Zsuzsit Szabó Irma 
játszotta bájosan — művészetének minden 
ereje diadalra jutott. Marcelina szerepe jó 
kézben volt Arday Idánál, Fóti Frida ap­
ródé. Békés Barthalója, Désy Baziliőja, 
Kőrösmezei Fanchettje, Polgár Sándor 
kertésze, Vadász Lajos Írnoka mind érde­
mes alakítások. Szabó Gyula pedig a béke- 
biró szerepében adta ‘bizonyságát szépen 
fejlődő tehetségének.

Lisistrata. Ma este lesz a bemuta­
tója Sinka Pál nagy operettjének, a melyre 
Huber karmester hetek óta a legnagyobb 
smbicziőval készíti elő a színtársulat énekes 
személyzetét. A darabot az igazgatóság 
külső kiállítás tekintetében is nagy gonddal 
hozza színre s annak második felvonásbeli 
villamos jelenetei minden bizonynyal fel­
tűnést fognak kelteni.

János Vitéz párja. Még egy János 
Vitéz czimü darab van. Ez tulajdonkópen
1. János Vitéz, mert Gaál Mózes jóval előbb 
színre alkalmazta Petőfi népmeséjét, mint­
sem gondolni lehetett, hogy abból operettet 
gyúrnak. Ez az első János Vitéz. Debre- 
czenben még nem került színre, pedig nagy 
látványosságával méltó a színre hozatala. A 
darab 5 képből áll és pedig 1. A falu rózsája,
2. János Vitéz tettei, 3. A Sötétség orszá­
gában, 4. Hűség rózsája, 5, tündér ország­
ban. Lösz bonne továbbá ének és táncz igen 
sok. így a kanász táncz, toborző táncz, 
tündér táncz stb. A főszerepek egyike a 
a Kukacz Matyi Fothy Frida egyik legjobb 
szerepe. A darab a vasárnapi délutáni kö­
zönségnek lesz bemutatva holnap délután 
mérsékelt holy árakkal.

Ingyen adunk
egy 320 oldalra terjedő, rendkívül bő 
és érdekes szépirodalmi részszel, — 
Debreczen és Hajdumegye kimerítő 

czimtárával ellátott

Nagy Képes Naptári
mindenkinek, a ki előfizet

a Debreczeni Független Újság
politikai napilapra, a mely a legolva­
sottabb, legjobb lap ma Debreczenben.

Szókimondó, bátor, mindenkitől 
független a Debreczeni Független Űjság 
és ezért kedveli a közönség.

Egy hóra 1 korona.
Vidékre 1 kor. 50 fillér. 
Mutatványszámot 14 napig kívá­

natra ingyen küld a kiadóhivatal. 
Piacz-utcza 47—49.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 é. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

A debreczeni Joghallgatók köre.

Állásfoglalás a budapestiek ellen •
A jogakadémia ifjúsága tegnap délután 

igen népes nagy gyűlést tartott, melyen a 
jogászkörnek mintegy előkészítőjéül tekint­
hető állandó jogászgyülés választmányát ala­
kították meg.

Vidovich Ernő joghallgatónak a meg­
alakításra vonatkozó határozati javaslata ál­
talános tetszéssel fogadtatott és annak egyes 
pontokban! módosítása után relbatározta a 
jogász nagygyűlés, hogy azt a dékán elé 
terjeszti jóváhagyás végett. A gyűlés elnö­
kéül egyszersmind a nagy gyűlés vezetőül 
egyhangúlag H. Kiss Pál joghallgatót vá­
lasztotta meg az ifjúság.

Foglalkozott tovább az ülés a buda­
pesti egyetemi ifjúság kiáltványával és meg­
botránkozással utasitá vissza a budapesti 
egyetemi ifjúság azon föltevését, mintha a 
debreczeni akadémia ifjúságát nem hazafias 
szándék vezetné a diákszövetség megalakí­
tásánál. A debreczeni ifjúság előtt mindig 
szent volt a haza és éppen ezért nem 
hagyja magát félrevezettetni a budapesti 
úgynevezett hivatalos ifjúságtól, melyet a 
kormány támogat. A debreczeni akadémia 
ifjúsága ezen megalakítandó diákszövetség 
eszmekörében nem akarja meghonosítani a 
politizálást.

A jogász jelvény kérdésének megoldá­
sát, az oratoriumi emléktábla ügyét és még 
több a jogászokat érdeklő ügyek elintézését 
a legközelebb tartandó jogász naggyülósre 
halasztották.

— A kereskedelmi és iparka­
mara közgyűlése. A Kereskedelmi és 
Iparkamara 1905. évi november hó 9 ón 
csütörtökön délután 3 és fél órakor szék­
háza tanácstermében rendes közgyűlést tart. 
Napirendjének fontosabb tárgyai : Elnöki 
előterjesztések. Titkári jelentés az ügyfor­
galomról. Miniszteri elintézések a kamara 
fölterjesztéseire Államsegélyei ügyek. Ösztön­
díjak adományozása. A debreczeni munka-

Kedvező alkalom. Több csődtömeget vettünk és így a ruhaszövetek é j vásznak árait tetemesen 
leszállítottuk, k ionosén felhívjuk a figyelmet Selyem pamutjainkra 1 gombo­
lyag eredeti é, 30kr nálunk 15 kr. és a Honig féle csődből meg meglevő férfi 
gyapjú követükre. Tisztelettel Wallersteln FIllÖp Fial kőtemplommal szembe.
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közvetítő intézet. A huedrágaság kérdése. A 
czógállapotok rendezése. A vasárnapi munka­
szünet és a vásári fuvarozás. A debreczeni 
postagyüjtők csomagszállitási szolgálata. 
Németországi mozgalom a magyar termény- 
kereskedők ellen. A tisztességtelen verseny 
kérdése. Az orsz. tarifa bizottság reformja. 
Kéményseprési dijak Jásznagykunszolnok 
megyében. Magyar iparosok és kereskedők 
czimtárai. Vasúti bérletjegyek és igazolvá 
nyok a kereskedők számára. Vásárok, vámok, 
Ipari és kereskedelmi véleménymondások. 
Kérelmek kamarai segélyek iránt. Indit 
ványok.

— Ä tíz éves szegényügyi bi­
zottság. A szegényügyi bizottság teg­
nap töltötte be fentáilásának 10-ik év­
fordulóját. Ezt a tényt a bizottság teg­
napi ülésén meleg szavakban emelte 
ki Oláh Károly, a bizottság elnöke. A 
nevezetes forduló alkalmából Kiss Lajos 
szegényházi gondnok megírta a sze

György, Bartók Ferencz, Füredi J. 
Schenk István és Tatay Zoltán joghall­
gatók. 5. Versek, felolvassa Kuthy Sán­
dor jh. 6. Plevna dal Hubay Jenőtől, 
hegedűn játsza Fábián Margit. 7. 
Czinka Panna Farkas Jenőtől, szavalja 
Oláh Béla jh. 8. Rákóczi induló, ját 
sza Magyari testvérek zenekara. Utánna 
a Bikában zártkörű tánczestély lesz.

— Esküvő. Ma délután tartja eskü­
vőjét a rém. kath. temp’omban Nyisztor 
Adorján bókésgyuiai vizsgáló bíró Fábián La­
jos Mór keresk. isk. tanár bájos óí nagy mü 
veltségü leányával.

— Hajdumegye 45 ös jóllóli bizott­
sága ma reggel 9 órakor ülést tart.

—Iparos segédek raj »tanfolyama
A mu't évekhez hasoíóan az idén is meg­
nyílik a Reáliskolában az iparos segédek 
továbbképző és szikrajz,tanfolyama, mely tel­
jesen ingyenes. Ezen tanfolyam látogatása 

; különösen az ópitő ős témiparos segédek
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gényház 10 éves történetét.
— A leleneshás ieaegatóia. Barta nek válik ‘S03 na87 hasznára, mert az ipari István falusi szabó mestef állított be tegnap szakraizok elkészítésén kívül különösen a

a rendőrségre és bepanaszolta Giczi Kál­
mánt, a leiencz ház volt dijnokát, akit az 
zal vádol, hogy két öltöző ruha és 90 ko­
rona erejéig becsapta, az esetet a követ­

szakrajzok elkészítésén kívül különösen a 
számtannak, mértannak, a fogalmazásnak 
és a mühelyi egy zeni könyvvezetés elemei­
nek tanítására terjed ki. Azért igen jól te 
szik az iparos segédek, ha mennél többen 

kezőképeu panaszolta el : ő részt akart venni f» minél hamarabb jelentkeznek a tanfolyam 
a lelenczház egyik árlejtésén a erre minid- látogatására az album reáhskola igazgatókat°kéazitett A^mintot^mtöz^^rüháTól igánál. A tanfolyam megnyitása folyó hó

1633 a íö^liskoIa e-ieli termében
tatába, ott csak Giczi Kálmánt találta. Nem 
volt ismerős a helyzettel, elhitte tehát Giczi 
azon állítását, hogy ö az igazgató. Nyugod­
tan adta át neki a munkát, sőt mikor tá­
mogatását megígérte, szívesen teljesítette 
azon kérését, hogy adjon neki 90 koronát. 
Giczi erről váltót adott. Most mikor az ár­
lejtés eredménye után tudakózódott, meglepő 
választ kapott. Azt felelték neki, hogy Giczi 
már nincs is ott és ő nem igazgató volt, 
hanem dijnok. A ruhának ős pénznek se 
hire, se hamva. A becsapott szabó mester 
Giczi Kálmán áligazgatót a rendőrségnél fel­
jelentette.

— Panasz a pékek ellen, a
pékmühelyek belső berendezése, ennek 
tisztántartása szabályrendeletileg elő 
van írva. Mindazon által nagyon sokan 
vétenek a szabályok elten. A legutolsó 
hatósági vizsga 8 péknél talált ily sza 
bálytalanságot. A kihágást elkövetett 
sütök meglesznek büntetve.

— A tyúkokra került a sor. 
Soha annyi tyúkot, kacsát, libát még nem 
loptak el Debreezonban, mint az idén. Soha 
ilyen nagy hajlandóság a tyuk étel iránt 
meg nein mutatkozott. A napi lopások 70 
százaléka bizonyosan tyúklopás. Az éjjel 
Tóth Bálinínó veres utezsi lakosnőt látogat 
tak meg a tyuk tolvajok ós ellopok tőle 
8—10 darabot. A rendőrség ez újabb adat 
után is nyomoz, de eredmény eddigeié nincs

— A jogászok hangversenye,
Vasárnap este 6 órakor tartják első 
hangversenyüket a szezonban a jogú 
szók a főiskola dísztermében, melynek 
műsora a következő : 1. Nyitány, e!ö 
adja a Magyari testvérek zenekara. 2. 
Megnyitó beszéd, tartja H. Kiss Pál 
iogászelrtök. 3. Csipke rózsa, Sass 
Edétől szavalja Eckensberger Ili. 4 
Quintett^Hummeltől, előadják Darvas

— Eljegysés. Róth Soma a Generál 
biztobitó intézet tisztviselője Budapestről el­
jegyezte Lusztig Irén kisasszonyt özv. Lusz- 
tig Mórné leányát.

— Betörés Tőrök Bálint utczán.
Az éjszakai betörök csak működnek 
teljes biztonságban. Tegnap Osváth 
Emma Török Bálint utczai lakosnö ka­
maráját törték fel s elrabolták] az ott 
levő ágyneműjét. A tolvajlás 40 ko­
ronáig károsította meg. A rendőrség 
nyomoz.

— Egyetlen haláleaet, Nagyon
ritka nap volt a tegnapi az anyakönyvve 
zető hivatalnál, egyetlen halálesetet jelen­
tettek be, özv. J&nciár Mihálynó r. kath. 77 
éves özvegy asszony az egyedüli halott.

Eltévedt fiú. Beszállítottak teg­
nap este a rendőrségre egy kis iiut, aki 
Pető Jani névre hallgat. Ideiglenesen Deb­
reczeni Dánielnél tartózkodik, Vár-utcza 7. 
Hozzátartozói itt átvehetik.

— Sikkasztó könyvelő. A nagy­
bajom! csendörsőg táviratban értesítette a deb­
reczeni főkap tányságot, hogy Brauth Alfréd 
25 éves könyvelő Wcisz János nagybajomi 
kereskedő ö! 8000 korona készpénzt és 4000 
koronából álló takarékpénztári könyvet el­
sikkasztott. Braun magas nyúlánk, arcza 
barna, haja bajusza fekete. A csendőrség 
nyomozza.

— Vasárnap a Dréher sörosar- 
nokban Baksör csapolás, zóna reggeli kü­
lönlegességek „malacz tokány8, «csángó 
vetrecze8, „matróz huse, „bécsi virsli8, „frank­
furti virsli8, „szepességi virsli8, „csemege 
kolbászkák8. Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni uzsonához 
„Kocsonyázott csemegék8, „bischmark“, „he­
ring8, ostsee boring8, „angolna8, „fiilét he­
ring8, este „hurka estóiy8, „kecsege, „har­
csa8, „ponty8, „tok8, „viza8, „halászlé8, 
„fáezán8, fogoly8, „nyúl.8 Kitűnő martinjai 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel,

— Pergetett oeemegemés és ezu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Eötvös-utcza

Eljegysés. Alföldy Károly ve­
gyész-tanár tart. cs. és kir. hadnagy a mai 
napon eljegyezte Kasparak Mariskát, Kas­
par ek Rezső áliamvasuti tisztviselő kedves 
leányát.

Haragssom rádot játszottak.
Volt idő, amikor Mayer János nem mint ha- 
ragvó ellenfél forgolódott Szlahi Maliid kö­
zül, hanem mint egyik szépség dij pályázó.
Múltak a napok ós Mayer Jánosnak nem 
úgy ütöttek be tervei amint az ő éles sze­
mei előre láttak s emiatt irtózatos harag 
gyuladt ki szivében. A borzasztó gyűlölet 
aztán tegnap tettleg is kifejezést nyert nála.
Elment a Maliid lakására és alaposan el-| sa"rkán. “Telefon"3is" 
verte. A magánlak megsértő ifjút a rend­
őrség megbünteti.

— A seolgák egyesületi alap 
ssab&lyát jóváhagytak. A szolga egy­
let elnöksége tudatja, hogy az egylet alap­
szabályát a belügyminiszter jóváhagyta, fel­
hívja ennélfogva az egylet tagjait, hogy va­
sárnap délután 4 órakor a kotorta vendég­
lőben alakuló gyűlést tart, melyre minden 
tagját szívesen látja.

— A kereskedő ifjak h&sies- 
télye. Folyó hó 5-ón vasárnap este 6 órakor 
a kereskedő ifjak Kossuth utczai egyleti he­
lyi égük összes termeiben vacsorával egybe­
kötött családias jellegű háziestélyt rendeznek, 
melyre a Magyari testvérek zenekara ós a 
kereskedő ifjak dalárdája ének ós zeneszá­
mokkal működnek közre.

— Kicserélték a ládát. Nagy 
bánata van Petrovics Esztinek. Oda van a 
tulipántos ládája. Abba volt minden kincse, 
a sok évi keresetéből vásárolt ruhája. Meg­
vált heiyótői s ládáját ott hagyta régi gaz 
dájánál. Megsejtette ezt egyik hűtlen barát- 
nója s ládáját elkérte a Petrovics Eszti volt 
gazdasszonyától. Természetes úgy gazdasz- 
szonyának, mint Petrovics Esztinek nagy 
volt a meglepetése mikor a ládának hült 
helye volt. A rendőrség az eljárást folya­
matba tette.

TÁVIRATOK.
Kristóffy és a főváros.

Budapest, november 3. A főváros 
hazafias magatartása sehogy sem tetszik 
a belügyminiszternek. Ma újabb leiratot 
intézett a főpolgármesterhez, amelyben 
felfüggesztéssel fenyegetödzik, ha 8 
nap alatt összes rendelkezéseit végre 
nem hajtják, az önkéntes adókat és az 
önként jelentkező ujonezokat el nem 
fogadják. Á főváros ügyrendje szerint 
a miniszteri leirat felett csak a köz­
gyűlés határozhat és 10 nap alatt az 
ülést egybe kell hívni. A főpolgármester 
az ügyrend intézkedése szerint a rend­
kívüli közgyűlést péntekre össze hívja.

Tahy főispán és Pestmegye.
Budapest, november 3. Tahy István 

Peslvármegye főispánja ismert levelével, a 
melyben azt Írja, hogy főispánságról nem 
mond le >• állását ni’g fogja tartani, Pestvár­
megye 65-öi jóléli bizottsága ma tartott ülé­
sében foglalkozott. Az ülés teljesen bizalmas

Z Darvas Testvérek ■ jár- legszebb őszi és léli női felöltők
női felöltő Aruh&sa

Debreczen, Fehérló szál oda épület, Kistemplommal szemben.
I IciSVOlliÄlÄ*.

szőrmekabátok, colli -k, leány kabátok és kőpények 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. ■—

Állandó kiállítás az idény legremekebb ujdonságaibó
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volt s igy annak tárgyalásairól mi sem szi­
várgott ki. A 65-ös bizottság a november 
6-iki beiktató ülésen részt vesz, de Tahy 
iránt bizalmatlan.
Juith Gyula véleménye a kormányról.

Budapest, nov. 3. Justh Gyulát 
a képviselőház elnökét egy újságíró 
ma megkérdezte arra nézve, hogy mi 
a véleménye a jelenlegi kormány mű­
ködése felől. Justh kijelentette, hogy 
törvénytelen kormánynak a czélja is 
törvénytelen lehet, czélja1 a hatalom 
megerősítése, a nemzet becsapása, a 
törvényhatóságok erejének, mint a 
nemzet védbástyáinak a megtörése.

Fehérváry állítólagos lemondása.
Budapest, november 3. Némely 

lapok azt adtak hírül, hogy Fehérváry 
még most is komolyan foglalkozik a 
visszavonulás kérdésével. A hir elter­
jedése után egy újságíró előtt ki jen­
tette Fehérváry hogy „a játszmát“ 
folytatja tovább.

'Fehérváry nem beteg.
Budapest, november 3. Fehérváry a 

haladó-párt klubban ma kijelentette, hogy az 
a híresztelés, mintha ö betegeskedőből pa­
naszkodott volna, alaptalan. — Eszeágába 
sincs — mint ahogy ő mondotta, beteges 
kedni.

A haladó-párt megalakulása.
Budapest, november 3. A Fehér- 

váry-féle kormány pártja, a „Haladók“ 
szombaton tartják alakulásukat. Lesz 
szervezési akna munka, meg pezsgő 
sok, ki tudja mennyi.

Szögyóny Marlch a királynál.
Becs, nov. 3. Szögyén Marich László 

berlini nagy követet a király ma hosszú 
kihallgatáson fogadta. A tárgyalások szoros 
összefüggésben állottak a mai politikai vi­
szonyokkal. Hir szerint a törvénytelen kor­
mány, az ügyek intézésében neki is he­
lyet ad.

A fiumei kormányzó beiktatása.
Fiume, nov. 3. A fiumei uj kor­

mányzó Gróf Szapáry ma ideérkezett. Meg­
érkezése után a templomba hajtatott, hol 
»Te Deum“ volt. Innen a kormányzósági 
palotába mentt s átvette hivatalát. Beikta 
iása is ma tör ént meg.

Visszautasított miniszter.
Marosvásárhely, nov. 3. Körösi 

főszolgabíró beperelte a kincstárt. 
Kristóffy belügyminiszter emiatt fel­
függesztette. Farkas alispán a főispán 
utján e felfüggesztést visszautasította.

Újabb megsemmisítés.
Győr, nov. 3. Győr vármegyének 

az önkéntes adók és katonák megtagadó 
sára vonatkozó határozatát Kristóffy bel­
ügyminiszter újból megsemmisítette.

Szathmár megyének nem kell 
Nagy László.

Nagykároly, nov 3. Szathmár- 
vármegye 60”tagu bizottsága mai ülé 
sén kimondotta, hogy Nagy László 
volt alispán, főispán iránt teljes bizal­
matlansággal viseltetik, öt főispánnak 
el nem ismeri, a november 6 iki be- 
ikfaíásra meg nem hívja, hivatalába 
be nem iktatja, tőié az esküt ki nem 
veszi.

Ugrón János beiktatása.
Székelyudvarhely, nov. 3. Ugrón 

János az ujfőispán beiktatása e hó 6-án 
megy végbe. Zavarokra van itt is kilátás.

Képviselők az alkotmányért
Makó, nov. 3, Csanád-megyének a 

kormány ellen állást foglaló megyei 
közgyűlésére leutaznak Justh Gyula, Me- 
zöffy Vilmos és Achim András.

A bécsi tüntetések,
Bées, nov. 3 Á tegnapi munkásttin- 

tetőseknek 60 áldozata lett, akik ke­
vésbé veszedelmesen sebesültek meg. Leg­
rosszabban járt közöttük egy Schvarcz Lipót 
nevű orosz technikus, aki szemén sérült 
meg. A technikust kórházba vitfék, ahol 
szemét megoperálták. Schvarcz testvérét ne­
hány nappal ezelőtt Varsóban tüntetés al­
kalmával agyonlőtték. A király ma hosszabb 
kihallgatáson fogadta Gautrch miniszterel­
nököt, akitől kimerítő jelentést követelt a 
tegnapi eseményekről ; utánna miniszteri ta­
nács volt, amelyen szintén a tüntetéssel 
foglalkoztak. A munkások bizottsága ma az 
általános strájb kérdésével foglalkozott. Az 
alsó-ausztriai tartomány gyűlésen is szóba 
került a tüntetés, a socziáíista képviselők 
élesen elítélték a rendőrséget. A keresztyén 
szocziálisták azt mondották, hogy a munká­
sok okai mindennek. Kielmansegg helytartó 
kijelentette, hogy a munkások viselkedésük­
kel okozták a veszedelmet. Tegnap este mi­
kor a tüntetés javában folyt, a Mariahilfer- 
strassén egy udvari kocsi haladt el. A mun­
kások megtámadták a kocsit, eltörték a lám­
páját és kerekeit. Ekkor rendőrök vágtattak 
oda s elűzték a tüntetőket. A kocsiban Lich­
tenstein Rudolf herczeg ült.

iz udvarias darabant-

A mit a tábornok ígért, megadta 
Pa miniseter.

— Saját tudósítónktól. —
A hivatalos lap tegnapi száma h ózza, 

hogy bodoki Henter m. kir. honvédszázadost 
a kolozsvári 21. honvéd gyalog ezredből át­
helyezték Veszprémbe.

Ennek az áthelyezésnek igen érdekes 
előzménye van, melyet lapunk egy barátja 
beszélt el.

Néhány évvel ezelőtt, a mikor még 
Bihar miniszter csak tábornok volt, 'gyik 
erdélyi honvéd helyőrséget látogatta meg s 
az ott szolgáló bodoki Hen temek volt a 
vendége.

A százados bájos felesége, mint afféle 
jó pátriczius magyar családból való, kitünően 
érti a főzés művészetét s Bihar ur lévén 
nagy barátja első sorban is saját becses 
gyomrának és igy természetszerűleg a jó 
ételeknek, egy mesésen felséges ebéd után 
azt mondotta a szép szakácsnőnek, hogy ha 
egyszer majd valamikor szüksége lesz pro- 
tekczióra, hát forduljon hozzá, hogy meg­
hálálhassa magyaros vendégszeretetét.

Telt, múlt az idő. Henter századost Ko- 
ozsvárra helyezték, Bihar tábornokból pedig 
miniszter lett.

A kolozsvári kiima és a sokféle fajú 
tolozsvári emberek sehogysem tetszettek a 
százados feleségének a mindegyre kérte az 
urát, hogy helyezt sse el magát valamelyik 
alföldi vagy felvidéki jó magyar városba.

A százados folyamodott is, de a nagy 
politikai zűrzavar és miniszter változások kö­
zepeit, neheren ment a dolog. Nosza gondolt 
nagyot és merészet a szép asszonyka és 
eszébe jutva Bihar ígérete, ezelőtt pár hó 
nappal irt a tábornoknak.

Most nehány nappal ezelőtt jött csak 
válasz a levélre, amelyben udvariasan bo­

csánatot kér a miniszter éi tudatja, hogy 
eddig, mint tábornok nem tehetett semmit 
most azonban már mint miniszter siettetn* 
fogja a dolgot.

A hivatalos lapban tegnap megjelent 
áthelyezési fair tanúskodik, hogy mennyire 
udvarias Bihar ur és mennyire emlékében ól 
még a szép asszony főzte.

TÖPwéroykeaEés*

A betörd fia. Fábián József konyári 
parasztlegény a múlt év augusztus havában 
Szoboszlai Sándor és Kábái József barátaival 
éjnek idején álkulcscsal feltörte édes atya 
Fábián János kamaráját és ennan mintegy 
kőt mázsa rozsot ellopott és azt potom áron 
Steiner Dezső konyári korcsmárosnak adta 
el. Lopás és orgazdaság vétsége miatt került 
ezért tegnap Fábián József három társával 
a vádlottak padjára és a törvényszék Kerekes 
János bíró elnöklete alatt, miután a lopás 
beigazoltatott, Fábián Józsefet hót havi bör­
tönre, Sroboszlai Sándort 8 napi és Kebai 
Józsefet pedig 4 napi börtönre ítélte mint 
tettes társakat, melybe azok megnyugodtak. 
Végül Steiner Dezső kormáros pedig 14 napi 
fogházra ítéltetett orgazdaság vétsége miatti 
melyet az megfelebbazett.j

Külgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. úebreczeni bizományos távirati jelentése.
Budape : 1905. november 3.

Készáru változatlan, határidők állandók.
1905. októberi búza . . 

1906. áprilisi búza . .
októberi rozs . . 

1906. áprilisi rozs . .
októberi zab . .

1906. áprilisi zab . .

17.'2.—14 

.’ I4.34!—36

'. 13.72.-74
1906. májusi tengeri . 13.96.-98
1905. júliusi „ . -- .------ .--
1905. aug. , . -- .---.------

szeptemberi . -- .---,------
1906 szeptemberi repeze . . 25.00.-20

REGÉNY-CSARNOK.
A hetes számú zárka.

45 Bűnügyi regény.

— Csakis a te érdekedben határoztam 
el magam erre az épenséggel nem okos lé­
pésre. De aggódtam miattad és azért Fran- 
coissal a szolgával beszéltem, aki orvosnak 
tart. 0 elment orvosságért, Buvardnak pedig 
levelet Írtam, mely felhívja, hogy Croix Rou- 
geba menjen ős Lionel De Senneterre Lu­
menhez ment. Láthatod, hogy ‘hála óvin­
tézkedéseimnek semmiféle veszély sem fe­
nyeget és marad egy kis idő veled beszél­
getni.

— De azért, tette mindjárt hozzá, mé­
gis ilyen veszélyes játéknál okos dolog min­
den eshetőségre elkészülni. Az ajtót elzár­
tam és most kinyitom az ablakot. Ha valaki 
odalent be akar jönni, amig feljön, az abla­
kon át megszököm.

Miután Leo kinyitottaíaz ablakot, ismét 
Tibart mellé tilt.

— Nos hát halljad, szólt. Mindenekelőtt 
azt akartam tudni, mi lett belőled, mert a 
apókból az ember nem mindenről értesülhet 
pontosan. Azután meg mindent el akartam 
cövetni, hogy kirántsalak ebből a hínárból, 
melybe belekeveredtél és hogy a téged fe­
nyegető veszélyeket elhárítsam.

— Milyen szerencsétlenség! minő «őrs j 
szaki otta félbe Tibart.

— Olyan nagy kedved volna Mazasba 
visszakerülni ? Ugye nem igen ? Ám beszelj 
és mondjad meg - ha ugyan eltyl^lpd —-
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hogy Büvardnak tu'ajdonképon mi czélja van 
veled ?

— Nem kérdeztek eddig semmit sem, 
éntötityra, Csak azon szerencsétlen éjszaka 
ríizleteit kérdezték. Azt azután el is mond 
tám, de semmi olyast nem említettem, ami 
nek&d ártalmadra lehet. Ami a bárót illeti 
hát . . .

(Folytatjuk.)

VÁBOSI S SZÍNHÁZ.
Bérletszünet. Bérletszünet.
Débrécafen, szombat, 1905. november 4-en :

Itt előasör:

(Makranczos hölgyek.)
Operette 2 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Themistokles, athéni hadvezér — Polgár Sándor. 
Lisjstrata, a felesége-----------------ZilahynéV.
ä i LM,tra‘*hu8" -=sÄas£
Plautiae, Bachis vőlegénye------- Békefy Lajos.
Nikiás, Cypris vőlegénye------- Perényi lózsef.
Leondiás, spártai főhadnagy, a 

spártai cs, és kir. 8-ik huszárez­
redben ----- -------------------------Pernyei Lajos

Nulplosz’, Leonidász legénye — Sarkad! Vilmos 
Polixő inaSseuse — — — — — Kállai Jolán
Paulina, markotányosnő —-------Radó Anna
Ámor —------- — —---------Almássy Lola.
Egf’ÉÖlg^ —------- --------- — — Gárdonyi T.

Ny i Ittér.

Svájczi selymet!
Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy színes 

újdonságainkból. Méter árak 1.15 K.-tól 
18.— K.-ig.
r Különlegességek .• Társasági-, menyasszo- 

' hyi-, báli- és ntczai-tóilette selyemszö 
vetekben blousok és béléseknek is.

Csakis jótállás melletti solid selyemszőve- 
|6teket árriltink, direkt1 magánosoknak vám- 

és viteldij-mentesen a lakásba.
flWeffM & Co Luzern U. 17. (Siájcz.)

1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv.'szállitók.

t* titegjéfeb $
„üZIVIS“ bajuszpedrő

IREÍ1ZENI

mely nentép, de jél összetartja és nőtteti
a bajuszt!

I doboz ára 40t fillér. H
Készítő helye s főraktára

Mihaiovits Jenő
gyógyszertára a ,Kígyó' hoz DEBBECZENBEN.

DEBBECZEN, Kístemplombazér.
Megérkeztek raktárra

az őszi diet újdonságai.
Divat kelmék.

Angol flanellek.
Posztók Costiimre. 

IWosó velezek stb. stb.

Az előkelő
hölgyközőnséghez.
Nagyságos asszony !

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utániról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsült órdekiődő hölgy- 
kőzőnséggei közölni, miszerint ez­
úttal is arra forditom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a leg­
újabb divat női, leány és gyermek 
felöltőkben, köpenyekben, raglá 
nokban. bundákban, szőrme új­
donságok, Jaqnet,Paletók és Figa­
rókban stb., produkál nagy válasz­
tékban és legizlésesebb formákban 
és modellekben szerezzem be.

Áráházam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden Ízlésnek 
ős igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kétolkedhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egye? darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives párto­
lásért és vagyok

alázaios tisztelettel

Halmágyi Sámuel
utóda

Debrecien.

Divatczikkek és nyakkendők.
KORONA

„Chic“ ernyő ■ „Chic“ ernyő 
elegáns |i^ elegáns 

tiszta selyem Vl tiszta selyem 
tollkönnyü tollkönnyü

mindenütt 9 K. mindenütt 9 K.

KUN MÁRTON
kötszer, keztyü és pipereáru üzletében 

Stenczlnger-ház 12. szám.

Egész éven át nyitva.

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŰ
téli és nyári gyógyhely

= nagyvárad mellett. •=
Gyógyjavallat Csuz (Reuma) 
és Köszvény ellen I-sö rendű 
napi ellátás szoba, fütós, vilá- 
------ gitás és fürdés ~ :

6 koronától feljebb.
Prospektust küld az igazgatóság.

Egész éven át nyitva.

Van szerencsém a m. t. vevő- 
közönséget értesíteni, hogy túl-- I 
halmozott raktár miatt a

férfidivat czikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb.) =

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevőközönség szives 
figyelmébe ajánlom. "

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

Nem mindenütt kapni egy üveg jó likőjt 
és a hol ép kapható, ott is rendesen, 
nagyon drága. Mostanában pedig, a 
miről nem tud minden olvasó vagy 
háziasszony, mindenki maga a legegy­

szerűbb módon a legfinomabb asztali likőröket u. ra. 
Chatreuse-t, Benedictine-t, Curagao-t stb., készíthet a 
legjobb es legolcsóbb módon és pedig oly minőségben, mely a 
legfinomabb likőröktől semmiben sem különbözik. 
Ezt elérjük Schrader Gyula-féle likőrtöltésekkel, me­
lyeket a ezóg Schrader Gyula, Peuerbach-Stnttgartban, 
mintegy 90 különféle változatosságban készít. Minden egyes t ölté a 
melynek ára a kívánt likőr neme szerint 80 fill., 1 kor. 20 Hll., 
elegendő 2 és fél liter likőr előállítására. Kérjen az alul meg­

nevezett czégtől prospektust Ingyen és bérmentesen. 
Ausztria-Magyarország főraktára: Maager W. Wien 

III |3. am Heumarkt 8.

Őszi Idényre
megérkeztek

remek kivitelben Sima és mintás
posztók, szövetek, flanelek és par- 
chetek, Féri! és gyermek Tricov 
Paplanok 2 írttól feljebb. Fntóés 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyegót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 írt, hajtásos 120,í 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.
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Mesés olcsó nagy elárusitás van Hegedűs Árminnál
Debreczenben, a Piacz utczán Bika-szálloda melletti Banunkel-házban.
120 ctmt széles elegáns ruhakelmék métere ... 35 kr. áá Kitűnő mosó tennisz flanel métere.......................... 12
120 , „ nehéz finom cibelin..........................63 „ ff Gyönyörű kivitelű plüs flanel.........................................

1 drb. fehér flott! rojtos törülköző .... csak 11 kr.
1 drb. ágyteritő gyapjú bűzét.................................... 78 kr. áj 1 drb. két személyes vattás brillantin előtt paplan csak 2.95 r.
1 ablak bűzét függöny.............................................. 95 ki. ^ 1 mtr. spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan . . 15 •

5ZfertkivVásáHáas után“/“dl fekete valódi ajour harisnyát kap 50 krert. ^ 5 korona von. =
Vimrülam I Ezen nagy elárusitás csak január l-ig tart, miért TlflVfilODl ■ 
f lű jTvlvlll ■ is siessen mindenki vásárolni ™ v

Tisztelettel JL i **-

denütt.

sm h í ív m 8
KB

ápró Mrdeíések1
10 nőig 40 fillér, Montul minden erő 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozód ásná 
_________ tessék t&lasibélyeget csatolni.

legolcsóbb bevásárlási forrás! 1 L. Ezerjó 
30 kr. Rizling 40 kr. 1 liter Jamaika rum 
80 kr. Sűrű málna szörp 1 frt. 1 ko törm. 
csokoládé 90 kr. 1 dgr. császár keverék 
tea 5 kr. Tea süteményekben óriási válasz­
ték, 1 üv. Pezsgő Carte Blanche 1.20, 
Tokaji Sec 1.50, lnfluensa ellen legbizto­
sabb szer 1 üveg gyógy Cognac 15 és 25 
kr. Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 14. 
Telefon 374.

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák* 
Ferencz-utcza 22.

Magyar ember nem használ mást, csak & 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors én biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

IÓ családból való fiú tanulónak könyvkeres­
kedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

Két leány meszelő készítéshez és kettő be­
húzáshoz felvétetik kik jól dolgoznak. Czíra 
Stern Endre Nagyvárad. 

Véflkiárusitás
üzletfeloszlatás miatt!

Míg a készlet tart

_ _ A*» üzlet­
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek tubák vőgkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Félingyen 1

SflUSill a czipöfényesitő , chevraux
és boxczipő-crém. Kapható min-

lámbor Zsigmond kárpitos műhelyét és la 
kását áthelyezte Csapó utcza 23. szám 
alá. Juíáuyüa&ü dolgozik.

Domb ntcza 20. két szoba, konyha e hó vé 
gével vagy május 1-től kiadó.

Vasesztergályos és géplaka
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Csekély heti vagy havi részletekben besze 
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
Jelöltök, őszi ős tavaszi gallérok, fiú ős 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár 
engedmény.

Egy 320 korona értékű czimbalom költözkö­
dés miatt 160 koronáért azonnal eladó 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Divat újdonságaink I
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztom kelmék, Blúz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel- ős külföld legelső gyáraiból.

és
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választókban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású
1 ■■ 2B «» k

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

férfi, fin és gyermek ruhák
minden elfogadható árhan

végkiárusittatnak

Grünfeld Adolf
üzletében

DEBRECZEN, a Kistemplom mellett.
Mesés olcsó árak!

Fél ingyen.

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját 
testén!

KAISER mell-carameUai
a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhőfcés, 
rekedtség, katharrus, nyálkásodás és gége- 
katarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz,
amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Béla, dr. Bóthschnek V. Emil és Mibalovits 
gyógyszertáréban.

Ajánlom elsőrendű gyáraktól gondosan összeválogatott divat, 
vászon áruimat, úgyszintén alkalmi vételek utján beszerzett szövet 
vászon és harisnyaraktáruntiat a vásárló közönség szives figyel 
mébe. Állandó raktár bel- és külföldi divatkülönlegessógek, ru- 
hakelmékben és selymekben. Schroll gyártmányú siffonok ős vász­
nak árjegyzék szerint. Női fehérnemtiek egyszerűek és finomak. 
Saját gyártmányú paplan, madrácz, szőnyeg, függöny, ágyteritő 
készlet. Teljes menyasszonyi kelengyék 78—500 forintig. Alkalmi
vétel újonnan érkezett 650 vég 120jcm. széles világhírű s min­
denkit bámulatba ejtő tiszta gyapjú scott szövet 65, 93, 1.20

Legdivatosabb
ajour és mintázott, saját 
köttetési! női-, férfi- és 
gyermek harisnyák a leg­
jobb anyagból készítve.
Olcsó árakon és nagy 
választékban kaphatók

Márton Gyula
divat- és rövidáru üzletében

Piacz-u. 9. (Csanak-ház.)
Harisnya fejelések elfogadtatnak !! ^

re a a®®®®®®

krajcáréit. 886 vég Co-lum kelmék minden sein 1.50 krajcártól 
250 iK — 920 vég kitűnő vászon női alsó nadrágri, lórin .

4.15, 4.90, 5 60.
Minthogy az eladásnál, valamint a rendelésnél személyesen kozj 
vétlenül foglalkozom a legmesszebb menő figyelemmel es leik 

ismerettel eszközlöm a ételt.
-- _ . -gp Piacz-utca 24. Fehérló

0 jp- 6* • szálloda mellett.

VIGYÁZZ i Kékre festett kirakat!
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